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Monsieur le Ministre d’Etat de la République du Bénin,

Monsieur le Professeur Albert Tevoedjre, Président du Centre Panafricain de Prospective Sociale- Institut Albert Tevoedjre,

Excellences, Autorités religieuses et coutumières,

Distingués invités,
Mesdames, Messieurs,

C’est un grand honneur pour moi de prendre la parole devant un aréopage si distingué à l’occasion du Symposium  international pour le lancement de l’initiative africaine d’éducation à la paix et au développement par le dialogue interreligieux et interculturel.
Il me plait, à l’entame de mon propos, de saluer très respectueusement le Président de la République du Bénin, Son Excellence Dr Boni YAYI, et le remercier de son aimable invitation ainsi que pour les marques d’attention dont nous sommes l’objet depuis notre arrivée dans cette belle ville de Cotonou.
Qu’il me soit permis, ensuite, d’adresser mes félicitations aux organisateurs du présent symposium international pour lancer l’initiative africaine d’éducation à la paix et au développement par le dialogue interreligieux et interculturel, thématique au cœur des préoccupations des Chefs d’Etat et de gouvernement de l’Union économique et monétaire ouest africaine (UEMOA).
Evoquant cette thématique, je voudrais, à présent, faire quelques brèves remarques :
· Premièrement : je crois utile de rappeler que les Chefs d’Etat et de gouvernement de l’UEMOA ont adopté, le 24 octobre 2013, un Acte additionnel instituant la politique commune de l’UEMOA dans le domaine de la paix et de la sécurité. Depuis le 13 février 2015, notre Union s’est dotée d’un Programme stratégique assorti d’un plan d’action pour la paix et la sécurité dans l’espace UEMOA dont le "développement de la culture de la paix" constitue, au demeurant, un des axes majeurs ;
· Il faut souligner également que, dans la culture de nombreux peuples de l’espace UEMOA, la paix est une valeur fondatrice dont il importe, aujourd’hui plus que jamais ; d’en faire un acquis permanent dans l’esprit et le comportement quotidien des citoyens comme des leaders. En effet, c’est dans l’esprit même des citoyens et des leaders que se construisent les bases de la paix. C’est donc dans la culture qu’il faut les établir, qu’il nous faut promouvoir et développer l’éducation à la paix pour consolider celle-ci dans notre espace communautaire.
· Troisièmement, le développement de la culture de la paix dans l’espace UEMOA consacrera l’appropriation de la problématique de la paix par l’ensemble des citoyens de l’Union. En effet, la paix est une condition essentielle pour l’établissement de valeurs partagées et de la stabilité permanente dans l’espace UEMOA. A cet égard, un projet sera préparé par les Etats membres et exécuté consistant à enseigner dans les établissements secondaires, les instituts d’enseignement supérieur et les universités, la culture de la paix, voire créer des "chaires UEMOA pour la paix" ;
· Quatrième et remarque finale : la mise en œuvre de la politique commune de l’UEMOA dans le domaine de la paix et la sécurité s’inscrit dans une dynamique de complémentarité avec l’action de la CEDEAO et de partenariat avec d’autres organisations poursuivant les mêmes buts.

C’est dans  cette perspective que nous attendons avec intérêt de contribuer activement à la mise en œuvre du "Manifeste de Cotonou pour la tolérance, le dialogue et la rencontre" qui sera adopté à l’issue du présent symposium auquel je souhaite tout le succès qu’il mérite.

Je vous remercie de votre aimable attention.

Que Dieu bénisse notre assistance et les travaux de ce symposium !
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